1ο  ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΚΟΙΝΟ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ.(1η παρέμβαση  - 1η ώρα )
Κατά την 1η διδακτική ώρα επιχειρείται να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες του Διαδικτύου ως μια μορφή αφόρμησης του μαθήματος. Οι μαθητές ενθαρρύνονται να αναζητήσουν οι ίδιοι πληροφορίες σχετικά με τα αίτια της Ελληνικής Επανάστασης .Δίνονται ενδεικτικά κάποιες ηλεκτρονικές  διευθύνσεις.
Επισκεφτείτε τη σελίδα: http://www.hellenichistory.gr/ στην ενότητα Οθωμανική περίοδος – καθημερινή ζωή, διαβάστε το κείμενο  και απαντήστε τις ακόλουθες ερωτήσεις, κρατώντας σημειώσεις- προσοχή σημειώσεις και όχι αυτούσια κείμενα!- σε λογισμικό επεξεργασίας κειμένου :
α) Ποιες ήταν οι συνθήκες ζωής των υπηκόων σκλαβωμένων ελλήνων της οθωμανικής αυτοκρατορίας; 
β) Σε ποιές περιπτώσεις εκδηλωνόταν βία σε βάρος των υπηκόων σκλαβωμένων Ελλήνων;
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
http://www.hellenichistory.gr/ στην ενότητα Οθωμανική περίοδος- προς  την επανάσταση , διαβάστε το κείμενο και απαντήστε τις ακόλουθες ερωτήσεις, κρατώντας σημειώσεις σε λογισμικό επεξεργασίας κειμένου: 

α)Ποιες διεθνείς συγκυρίες διευκόλυναν την έκρηξη της ελληνικής επανάστασης του 1821;
β) Ποιες νέες πολιτικές δυνάμεις αναδεικνύονται στο εσωτερικό του Οθωμανικού κράτους και πως συμβάλλουν στην αποδυνάμωσή του;
Μεταβείτε στη σελίδα:
http://www.mixanitouxronou.gr/ti-grafoun-ta-tourkika-scholika-vivlia-gia-tin-elliniki-epanastasi-tou-1821/ διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις, κρατώντας σημειώσεις στο ίδιο λογισμικό επεξεργασίας κειμένου: 
α) Πώς παρουσιάζονται οι συνθήκες ζωής των σκλαβωμένων ελλήνων  στη συγκεκριμένη ιστοσελίδα; 
β) Ποιοι λόγοι οδήγησαν τους σκλαβωμένους Ελληνες στην επανάσταση σύμφωνα με τα τουρκικά σχολικά βιβλία;
