2η Διδακτική Παρέμβαση + 3η Διδακτική Παρέμβαση (2η + 3η Διδακτική Ώρα): 

ΠΛΗΡΗ ΦΥΛΛΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1ο  ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΟΜΑΔΑ Α΄ : ΦΙΛΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ.
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
http://www.hellenichistory.gr/ στην ενότητα Νεότερα- Συγκρότηση ελληνικού κράτους -1821 – εισαγωγή και σχέδιο δράσης. Διαβάστε το κείμενο και συγκεντρώστε πληροφορίες κρατώντας σημειώσεις - προσοχή σημειώσεις και όχι αυτούσια κείμενα! - σε λογισμικό επεξεργασίας κειμένου, όσον αφορά στα παρακάτω θέματα:
α) Σε ποια περιοχή ιδρύθηκε η φιλική εταιρεία και ποιοι ήταν οι ιδρυτές της;
β) Ποια ήταν η δράση της, ποιοι προτάθηκαν για αρχηγοί και ποιος τελικά επιλέχθηκε;
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
www.ime.gr - αναζήτηση φιλική εταιρεία – Μεγάλη διαδικτυακή εγκυκλοπαίδεια του Ευξεινου Πόντου: εταιρισμός – μυστικό αλφάβητο – όρκος – μύηση ή
http://blacksea.ehw.gr/forms/fLemmaBodyExtended.aspx?lemmaID=11106
διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις  στο ίδιο λογισμικό επεξεργασίας κειμένου: 

α) Τι ήταν ο εταιρισμός, ποιες μορφές εταιρισμού αναφέρονται:
β) Τι κοινό είχε η φιλική εταιρεία με τις άλλες “μυστικές”εταιρείες στη μύηση και στα μέσα που χρησιμοποιούσαν;
Επισκεφτείτε τη σελίδα: www.youtube.com/watch?v=gKMtTdAylu4 και ακούστε τον όρκο της φιλικής εταιρείας. Πλοηγηθείτε στο διαδίκτυο και αναζητήστε εικόνες και ζωγραφικούς πίνακες με θέμα τη φιλική εταιρεία  και τη μύηση των μελών της. Να τις αποθηκεύσετε σε φάκελο με όνομα “φιλική εταιρεία” στην επιφάνεια εργασίας.
Στην μηχανή αναζήτησης google αναζητήστε πληροφορίες για τις “ μυστικές” εταιρείες του  19ο και 20ο αιώνα: Καρμπονάροι και Μασόνοι χρησιμοποιώντας τις λέξεις – κλειδιά : τεκτονισμός, οργάνωση, σύμβολα, όρκος, βαθμοί, μύηση  και κρατήστε σημειώσεις στο ίδιο λογισμικό επεξεργασίας  κειμένου.
Με τις πληροφορίες που αντλήσατε από τις ιστοσελίδες  και αποδελτιώσατε να κατασκευάσετε μια παρουσίαση  σε  powerpoint παρουσιάζοντας τις ομοιότητες και τις διαφορές ως προς το χαρακτήρα, το ρόλο, την οργάνωση και  τα μέσα των “ μυστικών” εταιρειών του 19ο και 20ο αιώνα. Στην παρουσίαση  μην παραλείψετε να προσθέσετε εικόνες και ήχο.
Αναρτήστε την στην ιστοσελίδα του σχολείου σας.

2ο  ΦΥΛΛΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΟΜΑΔΑ Β΄ :ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ  ΠΑΡΑΔΟΥΝΑΒΙΕΣ ΗΓΕΜΟΝΙΕΣ.
Επισκεφτείτε τη σελίδα
http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/04.html .Διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις κρατώντας σημειώσεις – προσοχή σημειώσεις και όχι αυτούσια κείμενα! - σε λογισμικό επεξεργασίας κειμένου:
α) ποιες  ήταν οι συμμαχίες του Υψηλάντη;
β) Πώς οργανώθηκε η επανάσταση στη Μολδοβλαχία; 
γ) Πως συστάθηκεο  ιερός λόχος; 
δ) Ποιες οι αιτίες αποτυχίας στη μάχη στο Δραγατσάνι;
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
https://www.youtube.com/watch?v=psB4RKIe63c ακούστε τις πληροφορίες του βίντεο και συγκρίνετε τις απαντήσεις που δώσατε στα προηγούμενα ερωτήματα με τις πληροφορίες της εκπομπής στο ήδη ανοιγμένο λογισμικό επεξεργασίας κειμένου.
Πλοηγηθείτε στο διαδίκτυο  και αναζητήστε  αντίστοιχες εικόνες και χάρτες  σχετικά με την επανάσταση ηγεμονίες και τη μάχη στο  Δραγατσάνι. Αποθηκεύστε το υλικό σας στο ίδιο φάκελο.
Λαμβάνοντας υπόψη τις πληροφορίες που αντλήσατε από τις ιστοσελίδες και τις εικόνες που είδατε να αποδώσετε τα γεγονότα υποθέτοντας ότι είστε πολεμικοί ανταποκριτές ευρωπαικής εφημερίδας της εποχής γράφοντας το κείμενό σας σε επεξεργαστή κειμένου και να το αναρτήσετε στην ιστοσελίδα του σχολείου. (να χρωματίσετε με χρώμα της αρεσκείας σας τις λέξεις που δηλώνουν την γενναιότητα των μαχητών).
3ο  ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΟΜΑΔΑ Γ΄ : Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ.
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/07.html

 HYPERLINK  "http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/07.html.Διαβάστε" . Διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις κρατώντας σημειώσεις – προσοχή σημειώσεις και όχι αυτούσια κείμενα! - σε λογισμικό επεξεργασίας  κειμένου: 
α) Ποια ήταν η σύσταση του ελληνικού στόλου στα νησιά του Αιγαίου και ποιος ο τρόπος δράσης του;
β) Που οφείλεται η αποτελεσματικότητα  των ελληνικών πλοίων κατά την επανάσταση;
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
http://www.agiasofia.com/epanastasis/epanastasis9.html

 HYPERLINK  "http://www.agiasofia.com/epanastasis/epanastasis9.html.μελετήστε" . Μελετήστε μόνο τα ιστορικά παραθέματα κρατώντας  σημειώσεις .
Επισκεφτείτε τη σελίδα:.https://www.youtube.com/watch?v=Ixzoq4J2mto

 HYPERLINK  "https://www.youtube.com/watch?v=Ixzoq4J2mto.βιντεο" . Και  ακούστε το σχετικό βιντεο για την επανάσταση στα νησιά του Αιγαίου και απαντήστε στην ακόλουθη ερώτηση: 
Πώς αντέδρασαν οι Ψαριανοί, οι Σπετσιώτες και οι Υδραίοι στο άγγελμα της επανάστασης; λαμβάνοντας υποψη τις σημειώσεις σας και τις πληροφορίες του βίντεο.
Πλοηγηθείτε στο διαδίκτυο και αναζητήστε αντίστοιχες εικόνες και χάρτες σχετικά με την επανάσταση στα νησιά  του Αιγαίου. Αποθηκεύστε το υλικό σας σε ένα φάκελο στην επιφάνεια εργασίας με το όνομα “επανάσταση στα νησιά του Αιγαίου”.
Λαμβάνοντας υπόψη τις πληροφορίες που αντλήσατε από τις ιστοσελίδες και τις εικόνες να κατασκευάσετε μια παρουσίαση  σε  powerpoint παρουσιάζοντας τα συμπεράσματα σας για την επανάσταση στα νησιά του Αιγαίου σε σχέση με την επιτυχία της επανάστασης του 1821. Στην παρουσίαση μην παραλείψετε να παραθέσετε εικόνες πλοίων και  χάρτες της εποχής.

Να την αναρτήσετε στην ιστοσελίδα του σχολείου.

4ο ΦΥΛΛΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΟΜΑΔΑ  Δ΄ : Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΕΡΣΑΙΑ  ΕΛΛΑΔΑ.
Επισκεφτειτε τη σελίδα:
http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/05.html

 HYPERLINK  "http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/05.html.για" . Διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις  κρατώντας σημειώσεις-προσοχή σημειώσεις και όχι αυτούσια κείμενα!-σε λογισμικό επεξεργασίας κειμένου: 
α) Γιατί επιλέχθηκε η Πελοπόννησος σαν κέντρο της επανάστασης;
β) Ποιοι ήταν οι  πρωταγωνιστές;
Επισκεφτείτε τη σελίδα:
http://www.skai.gr/player/TV/?MMID=210753> δείτε το βίντεο του τηλεοπτικού σταθμού skai- προσοχή τα πρώτα 15 λεπτά -.
Επισκεφτείτε τις σελίδες:
http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/08.html  και http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/09.html  αποδελτιώστε τις πληροφορίες που θα βρείτε εκεί για τα ιστορικά πρόσωπα – τόπο/χρόνο – γεγονότα και καταγράψτε τις  σε  ένα πίνακα στο ήδη υπάρχον έγγραφο.( εισαγωγή πίνακα και στήλες).
Να το αποθηκεύσετε στο προηγούμενο φάκελο.
Επισκεφτείτε τις σελίδες:
http://www.ime.gr/chronos/12/gr/1821_1833/enarxi/06.html και http://www.skai.gr/player/TV/?MMID=210753 ( προσοχή! Ακούστε τα 15 τελευταία λεπτά του βίντεο). Διαβάστε  το κείμενο και απαντήστε στην ερώτηση:
Ποιές βιαιότητες διαπράχθησαν εις βάρος του άμαχου πληθυσμού;
Στην συνέχεια επισκεφτείτε τη σελίδα: https://www.youtube.com/watch?v=QK1XYdQWTj0 και ακουστε τις πληροφορίες για την καταστροφή της Σμύρνης και τη σφαγή των αμάχων.
ιστοσελίδα του σχολείου.
Από τις προηγούμενες πληροφορίες της ιστοσελίδας  και τις πληροφορίες του βίντεο να συντάξετε ένα κριτικό κείμενο 200- 300 λέξεων με θέμα “ελληνική επανάσταση: μύθοι και πραγματικότητα”, στο οποίο να εστιάσετε στην αγριότητα του πολέμου διαχρονικά εις βάρος του άμαχου πληθυσμού. Στο κείμενο σας να ενσωματώσετε και ανάλογες εικόνες και να το αποθηκεύσετε σε ένα φάκελο πάνω στην επιφάνεια εργασίας με όνομα “επανάσταση στη χερσαια Ελλάδα”.

Αναρτήστε όλο το παραγόμενο προϊόν στην ιστοσελίδα του σχολείου.

