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«Η εποχή των μεγάλων γεωγραφικών ανακαλύψεων:15ος -16ος αιώνας»

Θέμα σεναρίου

Το σενάριο αφορά την πρώτη από δύο ώρες διδασκαλίας του μαθήματος «Ανακαλύψεις» της Ιστορίας της Β΄ Γυμνασίου, με χρήση του εργαστηρίου πληροφορικής.

Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Εκτός της Ιστορίας: Νεοελληνική γλώσσα (εντοπισμός κυρίων σημείων κειμένων), Γεωγραφία (εξοικείωση με γεωγραφικό προσανατολισμό και εντοπισμό τοποθεσιών ανά τον κόσμο), Πληροφορική (εξοικείωση με το λογισμικό, εξάσκηση στην αναζήτηση υπερσυνδέσμων).

Στόχοι:

Α) Διδακτικοί στόχοι

1) Οι μαθητές/τριες να γνωρίσουν το φαινόμενο των ανακαλύψεων των νέων χωρών, με άξονες αναφοράς τα κίνητρα, τις προϋποθέσεις, τα εξερευνητικά ταξίδια και τη γέννηση ενός νέου κόσμου.

2) Να προσδιορίσουν και να εκτιμήσουν τις άμεσες και απώτερες συνέπειες που είχαν για την παγκόσμια ιστορία.

3) Να καλλιεργήσουν δεξιότητες στη συνεργασία και συμπαραγωγή λόγου.

Β) Παιδαγωγικοί στόχοι:

1) Οι μαθητές/τριες να αρχίσουν να μπαίνουν στο πνεύμα της ομαδοσυνεργατικής μεθόδου, τόσο ως προς τη λειτουργία της ομάδας, αλλά και ως προς την εκπροσώπησή της.

2) Να έχουν μια βιωματική εμπειρία ότι στόχος της γνώσης είναι να την μοιραστώ, κοινοποιώντας την.

3) Να συνεργαστούν με συμμαθητές/τριες τους με τους/τις οποίους/ες δε γειτνιάζουν στην τάξη τους ως αφορμή για νέες γνωριμίες και φιλίες

4) Να καλλιεργήσουν την αυτενέργεια, την ανάληψη πρωτοβουλιών και το ερευνητικό πνεύμα, αλλά και την ταχύτητα στον προσανατολισμό στο δικτυακό χώρο.

5) Να εξασκηθούν στην εναλλαγή εστίασης της προσοχής τους από τον υπολογιστή στον άνθρωπο και αντίστροφα, όπως και στη χρήση του υπολογιστή ως αφορμή για διάλογο και έκφραση.

6) Να γνωρίσουν το μάθημα της Ιστορίας  εμπλουτισμένο με πλούσιο εποπτικό υλικό, σε νέο εργασιακό περιβάλλον και να το συνδέσουν με τη χρήση των νέων τεχνολογιών.

7) Να εξοικειωθούν με την αλλαγή αίθουσας και συνθηκών στο μάθημα.
Γ) Τεχνολογικοί στόχοι:
1) Να εξοικειωθούν με την αναζήτηση υπερσυνδέσμων και το υπερκείμενο.
2) Να εξοικειωθούν με το συγκεκριμένο λογισμικό.

Λογισμικό:

Χρήση του λογισμικού Ιστορία Α΄, Β΄, Γ΄ του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, λόγω της αξιοπιστίας και εγκυρότητάς του, εφόσον αποτελεί πιστοποιημένο λογισμικό του ΥΠΕΠΘ. 
Το λογισμικό χρειάζεται να έχει εγκατασταθεί στο εργαστήριο πληροφορικής.

Διάρκεια

Μία (1) διδακτική ώρα σαρανταπέντε (45΄) λεπτών.

Το τμήμα:

Το τμήμα Β3 αποτελείται από εικοσιτέσσερις (24) μαθητές και μαθήτριες, εκ των οποίων δύο (2) είναι δυσλεξικοί. Δεν έχουν σχολικούς φορητούς υπολογιστές, αλλά, εκτός δύο εξαιρέσεων, έχουν στο σπίτι τους και υπολογιστή και  δυνατότητα σύνδεσης στο Διαδίκτυο. Δεν έχουν εργαστεί ξανά σε ομάδες στο μάθημα της Ιστορίας, όμως, είναι εξοικειωμένοι με τους υπολογιστές του σχολικού εργαστηρίου. Η προοπτική είναι να χρησιμοποιήσουν το εργαστήριο τουλάχιστον άλλες δύο φορές, μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς.

Υλικοτεχνική υποδομή:

Το εργαστήριο του σχολείου διαθέτει δώδεκα (12) υπολογιστές. Δεν έχει οθόνη προβολής τοίχου, ωστόσο, υπάρχει η δυνατότητα ο καθηγητής να χειρίζεται τις οθόνες των μαθητών και από τον κεντρικό υπολογιστή να προβάλλει ταυτόχρονα ό,τι εμφανίζεται στη δική του οθόνη. Το εργαστήριο είναι διαθέσιμο μόνο σε ώρα που δεν γίνονται τα μαθήματα της πληροφορικής. 

Πρακτικά θέματα

Για τη συγκεκριμένη διδασκαλία προγραμματίστηκε ο διαθέσιμος κενός χρόνος του εργαστηρίου, έγινε προσυνεννόηση για εγκατάσταση του λογισμικού σε όλους τους υπολογιστές, ελέγχθηκε η λειτουργία του και επιβεβαιώθηκε ότι παίζει τα βίντεο του προγράμματος. Δυστυχώς, τα τρισδιάστατα γραφικά δεν υποστηρίζονται. Ακόμη, οι χάρτες που περιλαμβάνοται στο λογισμικό δε μεγεθύνονται αρκετά, ώστε να μπορούν να τους χειριστούν οι μαθητές που δε διαθέτουν πολύ καλές γεωγραφικές γνώσεις. Επίσης, υπάρχει κάποια καθυστέρηση στην αναμετάδοση, όταν λειτουργούν οι περισσότεροι από τους υπολογιστές. Ο καθηγητής της Πληροφορικής ήταν πρόθυμος και εξυπηρετικός στη συνεργασία. Γνωστοποιήθηκε, τέλος, στη Διευθύντρια και στους συναδέλφους η μέρα και ώρα της παρουσίασης, προκειμένου να μην απασχοληθούν μαθητές/τριες σε άλλες υποχρεώσεις του σχολείου.

Οργάνωση του τμήματος:


Το τμήμα έχει εικοσιτέσσερις (24) μαθητές που θα χωριστούν σε οκτώ ομάδες των τριών (8Χ3).

Σχολιασμός Φύλλου εργασίας:


Οι δύο σελίδες του φύλλου εργασίας είναι αποθηκευμένες σε ξεχωριστό αρχείο.

Η 1η δραστηριότητα δίνεται με σκοπό οι μαθητές να ελέγξουν τις υπάρχουσες γνώσεις τους για το θέμα και να τη συμπληρώσουν πάλι στην τάξη με μορφή φωτοτυπίας, προκειμένου να διαπιστώσουν αν μετά τις δύο ώρες διδασκαλίας μπορούν να υποστηρίξουν ότι εμπλούτισαν τις γνώσεις τους.

Η 2η δραστηριότητα δίνεται προκειμένου οι μαθητές να αναζητήσουν πληροφορίες χωρισμένοι σε ομάδες, να συντελέσουν στην παραγωγή κειμένου και να εκπροσωπήσουν την ομάδα τους. Προτιμήθηκε το κείμενο έναντι του εποπτικού υλικού, θεωρώντας ότι οι μαθητές ευκολότερα θα ενδιαφερθούν να το διαχειριστούν στο σπίτι τους ως εργασία μετά τη δεύτερη ώρα διδασκαλίας, αλλά και επειδή είναι η πρώτη φορά που ασχολούνται με το λογισμικό αυτό.

Η 3η δραστηριότητα δίνεται για να προβάλει μαθητές που διαθέτουν δεξιότητες γοργής αντίληψης και παρατηρητικότητας, αλλά και για να τονώσει τη συνοχή των ομάδων και να ενισχύσει τις πιο αδύναμες ομάδες.

Η 4η δραστηριότητα δίνεται ως αξιοποίηση του εποπτικού υλικού και ως ανάπαυλα στην εργασιακή δραστηριότητα, αφομοίωση του δοσμένου υλικού των παρουσιάσεων, όπως επίσης και ως αφόρμηση για τις επόμενες παρουσιάσεις.

Η  5η δραστηριότητα δίνεται ως αξιοποίηση του εποπτικού υλικού και ως σύνδεση των γεγονότων με το γεωγραφικό χώρο. Προτιμήθηκε η συγκεκριμένη άσκηση έναντι της αντίστοιχης στο υλικό του μικρού ερευνητή, διότι δίνει περισσότερες πληροφορίες και εξασκεί επιπλέον τη συνδυαστική ικανότητα.
Η 6η δραστηριότητα δίνεται ως προβληματισμός, διατύπωση κρίσεων και αφόρμηση για το επόμενο μάθημα. Προέρχεται από τις εργασίες που προτείνει το λογισμικό (ερ.4 και 15).
Οι προαιρετικές εργασίες αφορούν ομάδες μαθητών που ολοκληρώνουν τις εργασίες τους πριν τον προβλεπόμενο χρόνο.

Περιγραφή σεναρίου:

Α) Προετοιμασία του τμήματος:

α) Ενημέρωση και οδηγίες

Στο προηγούμενο μάθημα ολοκληρώθηκε το έκτο κεφάλαιο του βιβλίου, «Η Μεσαιωνική Ευρώπη».

Οι μαθητές/τριες ενημερώθηκαν ότι το επόμενο μάθημα θα γίνει στο εργαστήριο και ότι θα τους δοθούν φύλλα εργασίας που στο τέλος του μαθήματος θα παραδώσουν. Ακόμη, ότι θα βαθμολογηθούν ομαδικά για την εργασία τους, αλλά και ατομικά από τη συμμετοχή τους στη διαδικασία.

Οι μαθητές/τριες έγραψαν στα τετράδιά τους τις εκφωνήσεις των εργασιών που θα έχουν, μετά το μάθημα στο εργαστήριο, για το σπίτι, επειδή η διδακτική ώρα δεν θα είναι επαρκής γι αυτό και προκειμένου να μην χρειαστεί να μείνουν μέσα στο διάλειμμα. Επιπλέον, τους ζητήθηκε να θυμηθούν να έχουν μαζί τους το τετράδιο και την κασετίνα τους, καθώς και να είναι ιδιαίτερα ακριβείς στην προσέλευσή τους. Τέλος, τους ανακοινώθηκε ότι, για τη συμμετοχή τους, χρειάζεται να χωριστούν σε ομάδες των τριών (3), παρόλο που το εργαστήριο διαθέτει δώδεκα (12) υπολογιστές και θα μπορούσαν να δουλέψουν εκεί και ανά δύο (2). 

β) Χωρισμός σε ομάδες

Ο χωρισμός των ομάδων (3Χ8) έγινε από την καθηγήτρια, λαμβάνοντας υπόψη τις δυναμικές των σχέσεων και των επιδόσεων της τάξης. Εξηγήθηκε στους μαθητές ότι οι ρόλοι σε κάθε ομάδα είναι καθορισμένοι. Επισημάνθηκε ότι στη συγκεκριμένη ενότητα, ένας χειρίζεται το ποντίκι, ένας διαβάζει και γράφει στο φύλλο εργασίας και ένας πληκτρολογεί ή/και εκπροσωπεί την ομάδα για το πρώτο αυτό μάθημα. Το σκεπτικό της κατανομής προϋποθέτει ότι στα τρία συνολικά μαθήματα κάθε μαθητής θα έχει περάσει από όλους τους ρόλους. Στη συγγραφή, όμως, των απαντήσεων και στη σύνθεση των κειμένων συμμετέχουν και οι τρεις μαθητές εξίσου. Η ομάδα βαθμολογείται και από την παρουσία και εργασία της κατά την ώρα διδασκαλίας, όσο και από τις απαντήσεις της στο φύλλο εργασίας. Σε περίπτωση απουσίας, ρόλοι και ομάδες μπορεί να συγχωνευθούν.

Για την πρώτη αυτή ώρα, οι δυσλεξικοί μαθητές τοποθετήθηκαν σε διαφορετικές ομάδες, και οι δύο με το ρόλο του χειριστή, ενώ οι υπόλοιποι μαθητές επέλεξαν το δικό τους ρόλο στην ομάδα και συμπλήρωσαν σχετική ονομαστική κατάσταση.

 Β) Παρουσίαση σεναρίου:

Η καθηγήτρια βρίσκεται στο εργαστήριο πριν το κουδούνι. Έχει ενημερωθεί για τυχόν απουσίες μαθητών. Ανοίγει τους υπολογιστές και επιβεβαιώνει το χειρισμό από τον κεντρικό υπολογιστή. Σηματοδοτεί τις ομάδες με τους ανάλογους αριθμούς.

Με την είσοδο των μαθητών τους ζητά να βρουν τις ομάδες τους και μοιράζει το πρώτο φύλλο εργασίας. Το δεύτερο φύλλο θα διανεμηθεί μετά την παρουσίαση των τεσσάρων πρώτων ομάδων, γιατί περιέχει τις οδηγίες για το μικρό διαγωνισμό, άρα, είναι σκόπιμο κανείς να μη μπορέσει να προετοιμαστεί.

Οι μαθητές/τριες βάζουν τους κωδικούς τους και μπαίνουν στο λογισμικό και στη σελίδα που τους ζητήθηκε, αρχίζοντας τις δραστηριότητες. 

Κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων η καθηγήτρια, αφού υπογράψει το απουσιολόγιο και συμπληρώσει το βιβλίο ύλης, επιτηρεί τις ομάδες, διευκολύνοντας τις διαδικασίες, μόνο όπου κριθεί απολύτως απαραίτητο. Δεδομένου ότι οι μαθητές/τριες δεν είναι συνηθισμένοι να δουλεύουν σε ομάδες, πέρα από την επιμονή ο κάθε μαθητής να τηρεί τα πλαίσια του ρόλου του, ενισχύει τη συνεργατικότητα στη σύνθεση των κειμένων και εξομαλύνει τις προκύπτουσες διαφωνίες.

Κατά τη παρουσίαση των ομάδων οι ομιλητές παρουσιάζουν τα αποτελέσματα της έρευνάς τους από τη θέση τους. 

Η καθηγήτρια φροντίζει να είναι ακριβής στην τήρηση των χρόνων, ώστε να ολοκληρωθούν οι δραστηριότητες.

Μοιράζει το δεύτερο φύλλο εργασίας μετά την παρουσίαση  των τεσσάρων πρώτων ομάδων.

Χειρίζεται τον κεντρικό υπολογιστή στην παρουσίαση του βίντεο.

Με την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων μαζεύει τα πρώτα φύλλα εργασίας.

Στο τέλος της ώρας συγκεντρώνει τα δεύτερα φύλλα εργασίας και ελέγχει ότι οι μαθητές έκλεισαν το λογισμικό. 
ΣΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΤΑ ΦΥΛΛΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
	ΣΧΟΛΕΙΟ:
	ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ:                      ΤΑΞΗ Β΄


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1
ΘΕΜΑ: Η ΕΠΟΧΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΩΝ: 15Ος – 16Ος ΑΙ.

	ΟΜΑΔΑ:                          ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:          

	ΜΕΛΗ:


Στο προηγούμενό μας μάθημα ολοκληρώσαμε την επισκόπηση του Μεσαίωνα (5ος -15ος αιώνας).

Στο σημερινό μας μάθημα θα αρχίσουμε τη μελέτη της ιστορίας της Ευρώπης στους νεότερους χρόνους, με την πλοήγησή μας στην ενότητα «Η ΕΠΟΧΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΩΝ», του  λογισμικού του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου «Ιστορία Α΄, Β΄, Γ΄», που βρίσκεται στους υπολογιστές σας.
Καλές ανακαλύψεις! 
· Χρησιμοποιήστε τους κωδικούς σας για να μπείτε στο περιβάλλον των Windows και ακολουθήστε τη διαδρομή: Θέσεις δικτύου \ Library \ Applications \ Istoria \ contents (αν δεν ανοίξει κατευθείαν, κάντε δεξί κλικ και άνοιγμα με Firefox)\ 5. Η εποχή των μεγάλων ανακαλύψεων. Ανοίξτε το αρχείο με διπλό κλικ.\ Αξιολόγηση
· 1η δραστηριότητα: 
	α) Ανοίξτε το 2: Υπόδειγμα άσκησης αυτοαξιολόγησης
	

	β) Συμπληρώστε το ερωτηματολόγιο με βάση τις γνώσεις σας 
	

	γ) Σημειώστε τον αριθμό των σωστών απαντήσεων της ομάδας σας στο πλαίσιο δεξιά
	


· 2η δραστηριότητα: 
α) Πηγαίνετε πίσω στην αρχική σελίδα. Επιλέξτε το Μεγάλες Ανακαλύψεις. Διαβάστε όλο το εισαγωγικό κείμενο (χρησιμοποιώντας τα βελάκια)
β) Επιλέξτε τον παρακάτω υπογραμμισμένο σύνδεσμο ανάλογα με τον αριθμό της ομάδας σας:
· 1: Αίτια των ανακαλύψεων
· 2: Παράγοντες που διευκόλυναν τις Ανακαλύψεις 

· 3: Πορτογάλοι: οι πρωτοπόροι των Ανακαλύψεων

· 4: Χριστόφορος Κολόμβος

· 5: Ανακάλυψη, κατάκτηση και αποικιακή οργάνωση της Αμερικής

· 6: Η συνθήκη της Τορδεσίγιας

· 7: Περίπλους της Γης

· 8: Οι συνέπειες των μεγάλων γεωγραφικών ανακαλύψεων
Προαιρετικά: 

· Μεγάλα ταξίδια και εξερευνήσεις πριν τις Ανακαλύψεις *
· Οι εξερευνήσεις και οι ανακαλύψεις από το 17ο ως τον 20ο αιώνα*
* Χρησιμοποιήστε για την απάντησή σας την πίσω σελίδα
γ) Διατρέξτε σύντομα την ιστοσελίδα, σημειώνοντας τα κυριότερα σημεία της στον παρακάτω διαθέσιμο χώρο.

	

	

	

	

	

	


δ) Επιλέξτε το σημείο που σας ενδιαφέρει περισσότερο. Ανοίξτε το σύνδεσμό του και ενημερωθείτε σχετικά. Μόλις τελειώσετε, σηκώστε τα χέρια σας.

ε) Οι ομιλητές των ομάδων 1,2,3,4 ανακοινώνουν τις ανακαλύψεις τους σε όλους μας.

στ) Ακολουθούν οι  δραστηριότητες 3 και 4.

ζ) Παρουσιάζουν τις ανακαλύψεις τους οι ομιλητές των ομάδων 5,6,7,8.
η) Όλες οι ομάδες παραδίδουν την πρώτη σελίδα του φύλλου εργασίας

	ΣΧΟΛΕΙΟ:
	ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ ……            ΤΑΞΗ Β΄


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2
ΘΕΜΑ: Η ΕΠΟΧΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΩΝ: 15Ος – 16Ος ΑΙ.

	ΟΜΑΔΑ:                          ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:

	ΜΕΛΗ:


· 3η δραστηριότητα: Μικρός διαγωνισμός ταχύτητας. Συμμετέχουν μόνο οι χειριστές των ομάδων.
α) Επιλέξτε το εικονίδιο «ο μικρός ιστορικός» και πατήστε «είσοδος». Έτοιμοι; Σηκώστε χέρια!

β) Ανακαλύψτε στο λογισμικό την τοποθεσία που θα σας πω προφορικά σε ένα λεπτό. Μόλις τη βρείτε, σηκώστε χέρια. Έτοιμοι; 
γ) Η νικήτρια ομάδα να ζωγραφίσει ένα αστεράκι δίπλα στα ονόματα των μελών της.
· 4η δραστηριότητα:

Προβολή δύο σύντομων σκηνών από την ταινία «Χριστόφορος Κολόμβος» από τον κεντρικό υπολογιστή

· 5η δραστηριότητα: 

α) Ακολουθήστε τη διαδρομή: Χάρτης πλοήγησης \Αξιολόγηση \ Ταξίδια
β) Επιλέξτε το ταξίδι που σας ενδιαφέρει.

γ) Επιλέξτε τη σωστή απάντηση

γ) Σημειώστε τους σταθμούς του ταξιδιού αυτού στον παρακάτω διαθέσιμο χώρο

	

	

	

	

	

	


Προαιρετικά: σημειώστε και όποια άλλη γνώση αποκομίσατε από αυτήν την άσκηση

	

	

	

	

	

	


· 6η δραστηριότητα: Για το σπίτι:

Με βάση όσα άκουσες σήμερα και τις ιστορικές σου γνώσεις, απάντησε στα παρακάτω ερωτήματα που καταγράψαμε ως προβληματισμούς την προηγούμενη φορά στο τετράδιό σου:
α) Πώς εξηγείς το ότι οι Ευρωπαίοι έκαναν τις Ανακαλύψεις; Γιατί δεν ανακάλυψαν, για παράδειγμα, οι Κινέζοι την Αμερική; Γιατί δεν ανακάλυψαν οι Αμερικανοί την Ευρώπη; 
β) Σύμφωνα με μια άποψη, ο κόσμος μετά τις Ανακαλύψεις κυριαρχείται από την «ακολουθία των 3 Μ»: Mercanti: Έμποροι, Militari: Στρατιωτικοί, Missionari: Ιεραπόστολοι. Τι σημαίνει η παραπάνω θέση; Ποια είναι η δική σου γνώμη;
Κλείστε το πρόγραμμα και φεύγοντας παραδώστε και τη δεύτερη σελίδα του φύλλου εργασίας 
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