Οδηγίες για την ανίχνευση των αρχικών απόψεων/γνώσεων των μαθητών για την απεικόνιση της Γέννησης του Χριστού στην εικόνα που βρίσκεται στην Ι.Μ. Μεγάλου Μετεώρου.

Σε κάθε περίπτωση η εικόνα δίνεται χωρισμένη με τον ακόλουθο τρόπο:
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1η ομάδα 

Δίνεται σε ψηφιακή μορφή η εικόνα και ζητάμε από τους μαθητές να την ανοίξουν («άνοιγμα με…») τη Ζωγραφική των Windows ή κάποιο άλλο πρόγραμμα ζωγραφικής. Με τη χρήση του εργαλείου γραφής κειμένου (Α) οι μαθητές μπορούν δίπλα σε οποιοδήποτε σημείο της εικόνας να γράψουν τις παρατηρήσεις τους και να αποθηκεύσουν τις αλλαγές. 
Η δραστηριότητα αφορά μαθητικές ομάδες που τους αρέσουν τα προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης π.χ. Ζωγραφική των Windows.
2η ομάδα 

Δίνεται η εικόνα σε έντυπη μορφή και αυτοκόλλητα χαρτάκια. Οι μαθητές γράφουν πάνω στα χαρτάκια και τα κολλάνε στην εικόνα. 
Ο εκπαιδευτικός ζητά από τους μαθητές να χρησιμοποιήσουν τα χαρτάκια για να γράψουν ό,τι γνωρίζουν για την απεικόνιση σε κάθε μέρος της εικόνας και στη συνέχεια να τα κολλήσουν πάνω στην εικόνα.

Η δραστηριότητα αφορά μαθητές που δε συμπαθούν την τεχνολογία και προτιμούν τις εικαστικές παρεμβάσεις.
3η ομάδα 

Δίνεται ένα Φύλλο Εργασίας σε κειμενογράφο (π.χ. Word) το οποίο περιέχει στο κέντρο την εικόνα και γύρω της έτοιμα πλαίσια γραφής. 
Ο εκπαιδευτικός ζητά από τους μαθητές να χρησιμοποιήσουν τα πλαίσια και να γράψουν ό,τι γνωρίζουν για την απεικόνιση σε κάθε μέρος της εικόνας και στη συνέχεια να αποθηκεύσουν την εργασία τους.

Η δραστηριότητα αφορά μαθητικές ομάδες που μπορούν να γράφουν εύκολα σε κειμενογράφο.
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4η ομάδα 

Η εικόνα χωρίζεται στα μέρη που δείχνουν οι λευκές γραμμές. Στους μαθητές δίνονται: α) η εικόνα ολόκληρη σε έντυπη μορφή και β) έξι χαρτιά πάνω στα οποία είναι εκτυπωμένο διαφορετικό τμήμα της εικόνας. Έτσι οι μαθητές έχουν και ολόκληρη την εικόνα αλλά και σε χωριστά χαρτιά το τμήμα της με το οποίο θα ασχοληθούν.

Οι μαθητές καλούνται είτε να συνεργαστούν είτε να αναλάβουν από ένα ή περισσότερα μέρη ο καθένας και να γράψουν την άποψή τους. 
Η δραστηριότητα αφορά μαθητικές ομάδες που έχουν παρουσιάσει προβλήματα συνεργασίας.
5η ομάδα 

Η εικόνα δίνεται ως κεντρική έννοια ενός χάρτη εννοιολογικής χαρτογράφησης σε ανάλογο λογισμικό (inspiration, kidspiration, Cmap tools).
Ο εκπαιδευτικός ζητά από τους μαθητές να δημιουργήσουν πλαίσια και να γράψουν ό,τι γνωρίζουν για την απεικόνιση σε κάθε μέρος της εικόνας και στη συνέχεια να αποθηκεύσουν την εργασία τους. 
Η δραστηριότητα αφορά μαθητικές ομάδες που έχουν έφεση στη δημιουργία εννοιολογικών χαρτών με τη χρήση λογισμικών εννοιολογικής χαρτογράφησης.







































