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Δραστηριότητα   «Φτιάχνω ένα κόμικ»

Είστε σκιτσογράφοι  και έχετε αναλάβει να διαμορφώσετε σε κόμικ το παραπάνω απόσπασμα από τη ραψωδία α της Οδύσσειας. Τι πρέπει να λάβετε υπ’ όψιν σας; Επειδή μπορεί να δυσκολευτείτε να σκεφτείτε τι να γράψετε, στον πίνακα που ακολουθεί θα βρείτε τα στοιχεία εκείνα τα οποία θα μπορέσετε να αξιοποιήσετε κατά τη δημιουργία του κόμικ σας. 

Αρχικά,  αναζητήστε το σχετικό απόσπασμα της Οδύσσειας στη ψηφιακή έκδοση του σχολικού βιβλίου σας: http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGYM-A115/463/3053,12289/
 Καταγράψτε τις παρατηρήσεις σας και ετοιμαστείτε να παρουσιάσετε τη δουλειά σας στους συμμαθητές σας. 
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Το Toondoo είναι ένας δικτυακός τόπος που δίνει τη δυνατότητα σε όσους τον επισκέπτονται να δημιουργήσουν και να μοιραστούν κόμικς. Πληκτρολογήστε, λοιπόν, και εσείς στη μηχανή αναζήτησης του ηλεκτρονικού υπολογιστή σας την παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση και ξεκινήστε να δημιουργείτε το δικό σας κόμικ.

Ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.toondoo.com/ 

Σημείωση: Πριν ξεκινήσετε να δουλεύετε, φροντίστε να μοιράσετε μεταξύ σας τις διάφορες εργασίες (π.χ. κάποιος θα εντοπίσει στοιχεία στο κείμενο, άλλος θα τα καταγράφει, άλλος θα τα παρουσιάσει, άλλος θα συγκεντρώνει τις απορίες και θα ζητεί διευκρινίσεις από τον καθηγητή, άλλος θα έχει την ευθύνη να γίνεται καθετί στην ώρα του και χωρίς καθυστέρηση, κάποιος θα συντονίζει την εργασία της ομάδας). Να συζητάτε μεταξύ σας πριν να καταλήξετε στην κοινή πρότασή σας προς την υπόλοιπη τάξη. Τέλος, μην ξεχάσετε να αποθηκεύσετε το κόμικ που θα δημιουργήσετε και να το δημοσιεύσετε σε όλους.

