Τίτλος Διδακτικού Σεναρίου:

«Μετακίνηση ελληνικών φύλων από τον ηπειρωτικό ελλαδικό χώρο στη Λέσβο και αιολικοί μύθοι….. 3000 χρόνια μετά και η μετανάστευση συνεχίζεται»


Φάση «2»

Τίτλος Φάσης: «Από το μύθο στην ιστορική πραγματικότητα»



Χρόνος Υλοποίησης: 40’

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ: Ταυτιστείτε με τον Ξάνθο, το Μάκαρα, το Λέσβο, τον Ορέστη και τους απογόνους του ως αρχηγός αποίκων και σχεδιάστε σε χάρτη με τη βοήθεια του λογισμικού της ζωγραφικής την πορεία του ταξιδιού σας από τον τόπο αφετηρίας σας ( χρωματίζοντας τον )  στη Λέσβο και όποιες άλλες μετακινήσεις πραγματοποιήσατε από τη Λέσβο με οικιστικό χαρακτήρα. 

Μπορείτε να αξιοποιήσετε για να φέρετε σε πέρας το έργο σας το ψηφιακό εργαλείο https://www.google.gr/maps και να χρησιμοποιήσετε διαφορετικά χρώματα για κάθε πορεία οικιστή δημιουργώντας παράλληλα και μια λεζάντα. 

Την εργασία σας να την παρουσιάσετε στην  ολομέλεια της τάξης για συζήτηση και κριτική, δικαιολογώντας τις όποιες επιλογές σας .

ΟΔΗΓΙΕΣ: Βοηθητικό υλικό υπάρχει στη φάση 2 : α) Πολυμεσική παρουσίαση του α’ ελληνικού αποικισμού και των αιολικών μύθων, β) ιστορικά παραθέματα  γ)Χάρτες α’ ελληνικού αποικισμού.
