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Φύλλο Εργασίας 1

Α Μέρος

Μέχρι τώρα έχετε χωρίσει τα τουβλάκια σε κατηγορίες με βάση τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά τους. Πάρτε ένα τουβλάκι από κάθε κατηγορία και χρησιμοποιώντας το χάρακα και το παχύμετρο, μετρήστε και καταγράψτε σε ένα λογιστικό φύλλο τις διαστάσεις  

· Μήκος 

· Πλάτος 

· Ύψος 

· Διάμετρος από μια 'τάπα' που υπάρχει στην επάνω επιφάνεια σε κάθε τουβλάκι 

Αυτά τα τουβλάκια θα τα βάλετε σε χωριστά κουτάκια και θα τα ονομάζουμε πρότυπα. 

Στη συνέχεια παίρνετε και άλλα τουβλάκια από κάθε κατηγορία και μετράτε πάλι τις παραπάνω διαστάσεις. 

Εάν για κάθε τουβλάκι που μετράτε βρίσκετε τις ίδιες διαστάσεις με το πρότυπό του το βάζετε μέσα στο αντίστοιχο καλαθάκι. Εάν δεν βρείτε τις ίδιες διαστάσεις τότε σημειώνετε στο excel τη διαφορά στη στήλη αποκλίσεις  που παρατηρήθηκαν. 

Όταν ολοκληρωθεί η εργασία από όλες τις ομάδες, μεταφέρονται οι διαστάσεις σε ένα λογιστικό φύλλο και υπολογίζεται ο μέσος όρος για κάθε διάσταση και για κάθε πρότυπο διαστάσεων.  Στη συνέχεια συγκρίνονται στην ολομέλεια του τμήματος οι  τυχόν αποκλίσεις των διαστάσεων που βρέθηκαν με το μέσο όρο για κάθε πρότυπο και αποφασίζεται εάν είναι αποδεκτές (εάν θα τις δεχτούμε).  

Όλη η προσπάθεια ταξινόμησης και μετρήσεων χρειάζεται ακρίβεια. Επίσης ακρίβεια χρειάζεται σε όλες τις διαδικασίες που ακολουθεί ένα εργοστάσιο (μαζική παραγωγή) καθώς παράγει κάθε τουβλάκι.  Για να το πετύχει αυτό, κάνει σχέδια για κάθε τουβλάκι που δείχνουν με ακρίβεια τις διαστάσεις και γράφει κείμενα στα οποία περιγράφει με λεπτομέρεια τον τρόπο μαζικής κατασκευής ώστε να τηρηθούν οι διαστάσεις.  

Επίσης  προτείνει σχέδια τα οποία βοηθούν τα παιδιά  για την κατασκευή συγκεκριμένων τυποποιημένων) έργων με τα τουβλάκια. 

Μέρος Β

Σας δίνεται το σχέδιο  μιας απλής κατασκευής σε βήματα με τουβλάκια και ζητείται σε δυάδες  να την υλοποιήσετε. Μπράβο εκ των προτέρων για την υλοποίησή της!

Όπως θα διαπιστώσετε, για να κάνετε την κατασκευή θα χρειαστεί να συνδυάσετε,  τα τουβλάκια μεταξύ τους. Η σύμπλεξη αυτή οδηγεί στην κατασκευή. 

Συζητήστε σε δυάδες και εντοπίστε δυο  χαρακτηριστικά που έχουν τα τουβλάκια με βάση τα οποία μπορεί να γίνει η σύμπλεξη. Στη συνέχεια παρουσιάστε την άποψή σας στην ολομέλεια του τμήματος.  

Μέρος Γ.

Ελπίζοντας ότι διασκεδάσατε με τις παραπάνω κατασκευές, απαντήστε σε δυάδες τις παρακάτω ερωτήσεις.

1. Τι σημαίνει η φράση "όλα τα τουβλάκια της ίδιας κατηγορίας έγιναν με το ίδιο πρότυπο διαστάσεων";

2. Τι σημαίνει η φράση " για να κατασκευάσει μια εταιρεία όλα τα τουβλάκια της ίδιας κατηγορίας τα τυποποιεί με βάση το πρότυπο των διαστάσεων"

3. "Το σχέδιο τυποποίησε τη διαδικασία κατασκευής με τα τουβλάκια"

Εάν χρειαστείτε επιπλέον βοήθεια για την κατανόηση των λέξεων που επισημαίνονται με κόκκινο ανατρέξτε στο Λεξικό της κοινής νεοελληνικής  του Τριανταφυλλίδη (http://www.greek-language.gr). 
Στη συνέχεια παρουσιάστε τις απόψεις σας στη συζήτηση που ακολουθεί στη τάξη. 

