ΦΥΛΛΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ  1
Αφού  μελετήσετε  τα  παρακάτω  κείμενα  να  αναφέρετε  σε  5-10  γραμμές  τις  συνέπειες  της   δισειδαιμονίας,  της  απαιδευσίας, της αμάθειας  και  του  φανατισμού  στη  ζωή  των  ανθρώπων.
Αυτός  (ενν.  ο  Λέων Γ΄) την  οργή  του  Θεού  εναντίον  του  εθεώρησε  ότι  ήταν  υπέρ  αυτού  και  σήκωσε  πόλεμο  με  μεγαλύτερη  αναίδεια  εναντίον  των  αγίων  και  σεβαστών  εικόνων,  έχοντας  σύμμαχο  τον  Βησήρ  τον  αρνησίθεο  και  του  ίδιου  παραλογισμού  εφάμιλλο` κι  οι  δυο  τους   ήταν  πλημμυρισμένοι  από  απαιδευσία  και  κάθε  λογής  αλήθεια  που  προκαλεί  τα  περισσότερα  κακά. Και  τα  πλήθη  που  κατοικούσαν  στη  βασιλίδα  πόλη  ένοιωθαν  σφοδρή  αγανάκτηση  για  τις  νέες  διδασκαλίες  και  μελετούσαν  και  εναντίον  του  να  επιτεθούν  και  σκότωσαν  μερικούς  βασιλικούς  ανθρώπους  που  κατέβασαν  την  εικόνα  του  Κυρίου  πάνω  από  τη  μεγάλη  Χαλκή Πύλη.  Πολλοί   απ’  αυτούς  για  την  ευσέβειά  τους  τιμωρήθηκαν  με  ακρωτηριασμούς  και  μαστιγώματα  και  εξορίες  και  πρόστιμα,  κι  ιδιαιτέρως  αυτοί  που  διακρίνονταν  για  ευγένεια  και  επίδοση  στα  γράμματα` ώστε  και  τα  εκπαιδευτήρια  χάθηκαν  και  η  ευσεβής(ενν.την  ιερατική  και  μοναστηριακή) παίδευση  σβήστηκε  και  διατηρήθηκε  από  το  Μεγάλο  μέσα  στους  αγίους  Κωνσταντίνο  ως  στις  μέρες  μας` αυτήν  κι  άλλα  πολλά  καλά  τα  καθαίρεσε  ο   σαρακηνόφρονας  αυτός  Λέων.

                                                                                                                                                                        Θεοφάνης  405, 1-14

 «Είναι αλήθεια ότι με την πάροδο του χρόνου δεισιδαίμονες προλήψεις συνδέθηκαν με την προσκύνηση των εικόνων. Πιστοί των λαϊκότερων κυρίως στρωμάτων και μοναχοί αφελείς και απαίδευτοι απέδιδαν ολοένα και μεγαλύτερη σημασία στην προστατευτική δύναμη όχι πια του εικονιζόμενου προσώπου, αλλά του ίδιου του αντικειμένου, της φορητής εικόνας, τελώντας παράλογες πράξεις, που θύμιζαν ειδωλολατρία. Έτσι κατά τη βάπτιση έφερναν την εικόνα στη θέση του αναδόχου, έπαιρναν από το χρώμα της ξύσμα, το όποιο αναμίγνυαν στη θεία μετάληψη ή το μεταχειρίζονταν για θεραπευτικούς σκοπούς»  

«Ορίζουμε  όλοι  με  μια  γνώμη  ότι κάθε  λογής  εικόνα, αφού  είναι  καμωμένη  από  ό,τι  υλικό  τύχει  και  με  το  κακότεχνο  γούστο  των  ζωγράφων,  να  μην  έχει  θέση  μέσα  στις  εκκλησίες  των  χριστιανών,  μα  να  είναι  μακριά  κι  αποκρουστική  στον  καθένα` να  μην  τολμά  πια  ο  οποιοσδήποτε  να  ασχολείται  με  το  ανίερο  και  ανόσιο  αυτό  επάγγελμα. Κι  όποιος  τολμά  από  τώρα  κι  ύστερα  να  φτιάξει  εικόνα  ή  να  προσκυνήσει  ή  να  τη  στήσει  σε  εκκλησία  ή  στο  σπίτι  του  ή  να  την  κρύψει,  αν  είναι  δεσπότης  ή  πρεσβύτερος  ή  διάκος  να  καθαιρείται` και  αν  είναι  καλόγερος  ή  λαϊκός,  να  έχει  το  ανάθεμα  και  να  δίνει  λόγο  στους  νόμους  της  αυτοκρατορίας,  εφ’ όσον  είναι  αντίθετος  με  το  θέλημα  του  Θεού  και  εχθρός  με  τα  πατροπαράδοτα  δόγματα».                                                 (Απόσπασμα  από  την  απόφαση  της  εικονομαχικής  Συνόδου του 754, σε  μετάφραση)  
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