ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1
Τάξη: Ε΄ - ΣΤ΄ 
 Διάρκεια: 10 λεπτά
Δραστηριότητα 1

α) Ανοίξτε από την επιφάνεια εργασίας το πρόγραμμα του Google Earth, πατώντας το σχετικό εικονίδιο. Από την αριστερή στήλη επιλέξτε με το ποντίκι το μενού ((Επίπεδα) και μετά κάντε κλικ πάνω στο κενό πεδίο «Έκθεση», ώστε να ανοίξουν όλες οι κατηγορίες της επιλογής. Κάντε αριστερό κλικ μέσα στο κουτάκι της λέξης «Σεισμοί», για να την ενεργοποιήσετε.

β) Με το ποντίκι σας εντοπίστε την Ελλάδα και κάντε διπλό αριστερό κλικ πάνω της, για να προβάλλετε καλύτερα το χάρτη της.

γ) Βρείτε μερικά σημεία του χάρτη, όπου εμφανίζετε το σύμβολο των σεισμών. Τοποθετήστε με το ποντίκι σας τον κέρσορα στο κέντρο του συμβόλου του σεισμού και κάντε αριστερό κλικ πάνω του.

δ) Στα παράθυρα που εμφανίζονται μπορείτε να δείτε το μέγεθος του σεισμού σε ρίχτερ π.χ. (Μ 6.1) και τον τόπο που έγινε π.χ. (southern Greece = νότια Ελλάδα). Επίσης μπορείτε να δείτε πότε συνέβη (Date = ημερομηνία) και σε πόσα χλμ. βάθος (Depth) έγινε.

ε) Μετακινήστε το ποντίκι σας πάνω στο χάρτη, ώστε να εμφανίσετε περισσότερα σημεία όπου έγιναν σεισμοί κι εξερευνήστε έτσι διάφορες περιοχές. Διαλέξτε τρεις (3) σεισμούς από την Ελλάδα και σημειώστε τα στοιχεία τους στον παρακάτω πίνακα, όπως στο παράδειγμα:

	Μέγεθος (Μ) σε ρίχτερ
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