Φύλλο εργασίας
Ομαδικές δραστηριότητες 
Οι ομάδες χωρίζονται αυθόρμητα ανάλογα με το θέμα που τους αρέσει.
• Γράψτε ένα ποίημα για τη νύχτα: 
Διαβάστε και γράψτε με αφορμή το ποίημα «Βράδυ» παραλλάσσοντας στίχους και λέξεις συνειρμικά. Παίξτε με τις λέξεις σαν τους σουρεαλιστές που έγραφαν ο ένας μετά τον άλλον σ’ ένα χαρτί ό,τι τους ερχόταν στο μυαλό χωρίς λογική. 
• Γράψτε και στείλτε μια κάρτα σ’ ένα φίλο ή φίλη σας με τοπίο του Βαν Γκογκ: 
Γράψτε το κείμενο πίσω από την κάρτα από την οπτική γωνία ενός ταξιδιώτη που βρίσκεται κι αυτός εκεί στο τοπίο της “Έναστρης Νύχτας” αφού φανταστείτε ότι περάσατε ήδη μια ολόκληρη μέρα εκεί. Μπορεί κάποιος να γράψει την κάρτα έχοντας στο μυαλό του κάποιον/α συμμαθητή/τρια του. Η κάρτα μπορεί να είναι απόκομμα από την έναστρη Νύχτα ή παρόμοιο πίνακα του Βαν Γκογκ που θα βρείτε στο ιντερνέτ.
• Δημιουργήστε μια αφίσα με φόντο την «Έναστρη Νύχτα»:
Σκεφθείτε κάποιο γεγονός που θα μπορούσε να έχει ως φόντο αυτόν τον πίνακα, και γράψτε τον τίτλο με ταιριαστά χρώματα ή παίξτε με τις αντιθέσεις για να τονίσετε ό,τι θεωρείτε σημαντικό. Αντιγράψτε τον πίνακα από το ιντερνέτ, αποθηκεύστε και τυπώστε τον ή δημιουργήστε εξ ολοκλήρου την αφίσα στο word ή άλλο πρόγραμμα σχετικό. 
• Δημιουργήστε ένα τοπίο με ατμόσφαιρα: 
[bookmark: _GoBack]Επιλέξτε ένα σημείο της πόλης σας ή της γειτονιάς σας που σας αγγίζει συναισθηματικά. Επισκεφθείτε το και τραβήξτε φωτογραφίες σε διαφορετικές ώρες της ημέρας. Επιλέξτε τις φωτογραφίες που σας εμπνέουν και φτιάξτε ένα πρώτο σκίτσο με μολύβι. Μετά γεμίστε το σχέδιο σας με χρωματιστό μολύβι ή παστέλ προσπαθώντας να αποδώσετε κάποιο συναίσθημα (μπορεί οι φωτογραφίες να έχουν ήδη προετοιμαστεί ή η άσκηση να γίνει την επόμενη ώρα  της δραστηριότητας σε άλλη μέρα).
