Εναλλακτικές  δραστηριότητες


 
· Προετοιμασία για επίσκεψη σε Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ)και διαμόρφωση ερωτηματολογίου για συνέντευξη σχετικά με τα επαγγέλματα των Υπευθύνων.
· Σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων, μπορείτε να πάρετε συνέντευξη από έναν οικολόγο, με βάση την κοινωνική διάσταση του θέματος, και να γράψετε ένα άρθρο, που θα δημοσιευτεί στην ηλεκτρονική εφημερίδα του Δήμου.
· Να προτείνετε μια σειρά από βιβλία με θεματολογία την προστασία του περιβάλλοντος, την Οικολογία και ειδικότερα τα νέα Πράσινα Επαγγέλματα, αφού κάνετε περιήγηση στο ηλεκτρονικό βιβλιοπωλείο, μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης http://www.greekbooks.grΣυμμετοχή σε ημερήσια εκδήλωση, με παρουσίαση των δραστηριοτήτων.
· Παρακολούθηση ενός video από το Youtube, με τίτλο: «Το κορίτσι που άφησε άφωνο τον κόσμο για 5 λεπτά», στο link: http://www.youtube.com/watch?v=kdoBDcg4xFA 

· Αναζήτηση άρθρων στην κατηγορία «περιβάλλον», από εφημερίδες που διατηρούν σχετική στήλη: «Περιβάλλον και νέα επαγγέλματα». 
· Θεατρική παράσταση, με συμμετοχή μαθητών και μαθητριών με στόχο την πληροφόρηση για σπουδές και επαγγέλματα, με αναφορά στα πράσινα επαγγέλματα. 
·     Συμμετοχή στο πρόγραμμα e-twinning, αδελφοποίησης σχολείων
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