Φύλλo εργασίας

ΟΜΑΔΑ 2η

1ο φύλλο εργασίας

· Με τη βοήθεια του διαδικτυακού προγράμματος δημιουργίας εννοιολογικού χάρτη www.text2mindmap.com φτιάξτε έναν εννοιολογικό χάρτη με τις λέξεις-κλειδιά του ΙΕ' χαϊκού.

· Με τη βοήθεια του ηλεκτρονικού λεξικού της Πύλης για την Ελληνική Γλώσσα, συντάξτε έναν κατάλογο με λέξεις που ανήκουν στην οικογένεια των λέξεων «κόσμος» και « μόνος » και διακρίνετέ τις σε όσες χρησιμοποιούνται περίπου ως συνώνυμες, για να δηλώσουν τον «κόσμο» και το « μόνος» και σε όσες παραπέμπουν έμμεσα στον «κόσμο» και στο « μόνος». 

· Αναζητήστε στο Συμφραστικό Πίνακα Λέξεων για το έργο του Γ. Σεφέρη της Πύλης για την Ελληνική Γλώσσα τις λέξεις «κόσμος» και « μόνος » μέσα στα συμφραζόμενά τους. Αφού συγκεντρώσετε τα χωρία όπου απαντούν οι λέξεις στους τόμους Ποιήματα και Τετράδιο Γυμνασμάτων Β', διερευνήστε και κρατήστε σημειώσεις για τα ακόλουθα ερωτήματα :

· Πόσο συχνή είναι η χρήση όρων που αναφέρονται στον «κόσμο» και στο « μόνος» μέσα στο συνολικό λεξιλόγιο του Σεφέρη ;

· Πόσες από τις παραπάνω λέξεις χρησιμοποιούνται σε εικόνες και παρομοιώσεις ; Υπάρχουν μεταφορικές χρήσεις και, αν ναι, πώς εξηγούνται ;

· Με ποιες άλλες λέξεις (θέματα) συμπλέκεται το θέμα του κόσμου στην ποίηση του Σεφέρη;

· Με ποιον τρόπο συνήθως παριστάνεται ο «κόσμος»; Ποιες εικόνες του κόσμου προτιμά ο ποιητής ;

· Μετά την έρευνά σας, προσπαθήστε να συνθέσετε ένα κείμενο 100 λέξεων που θα αναρτηθεί στο ιστολόγιο του μαθήματος, στο οποίο θα παρουσιάζετε το χαϊκού αναφέροντας ποιο είναι το θέμα του, ποιο το κυρίαρχο συναίσθημα και με ποια παράδοξη εικόνα ο ποιητής εκφράζει τις σκέψεις του.

Στο τέλος κάθε δραστηριότητας σώστε τα αρχεία που έχετε δημιουργήσει στον φάκελο με το όνομα «Σενάριο Τρία Χαϊκού Γ. Σεφέρη» που βρίσκεται στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή σας και κρατήστε ένα αντίγραφο σε μία φορητή μονάδα αποθήκευσης USB.

