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1ο φύλλο εργασίας


Επισκεφθείτε την ακόλουθη διεύθυνση του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου και διαβάστε το βιογραφικό του Γ. Σεφέρη :

http://www.ekebi.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=NODE&cnode=461&t=365

Επίσης παρακολουθήστε από το ψηφιακό αρχείο της ΕΡΤ, το αφιέρωμα στο Γ. Σεφέρη στη σειρά Εποχές και Συγγραφείς, στην ακόλουθη διεύθυνση :

http://goo.gl/Dm5NJy και συγκεκριμένα τα αποσπάσματα: 2.24-9.20, 19.57-21.44 και 24.21-25.10


Προσπαθήστε να συνθέσετε μία παρουσίαση powerpoint (περίπου 7 διαφάνειες), που θα αναρτηθεί στο ιστολόγιο του μαθήματος, στο οποίο θα παρουσιάζετε πληροφορίες από τη ζωή του (τόπο και έτος γέννησης, έτος θανάτου, λογοτεχνικές κατηγορίες, επάγγελμα, βραβείο Νόμπελ λογοτεχνίας). Επίσης, προσπαθήστε να επιλέξετε πληροφορίες σχετικά με το ποια στοιχεία της βιογραφίας του Γ. Σεφέρη τεκμηριώνουν τον κοσμοπολιτισμό του. Ποιοι παράγοντες νομίζετε ότι συνετέλεσαν σε αυτόν το κοσμοπολιτισμό ; Τέλος, παρουσιάστε για ποιο λόγο θεωρείται ότι ο Σεφέρης έδωσε νέο προσανατολισμό στη Νεοελληνική Ποίηση με τη συλλογή του Στροφή ;

Στο τέλος κάθε δραστηριότητας σώστε τα αρχεία που έχετε δημιουργήσει στον φάκελο με το όνομα «Σενάριο Τρία Χαϊκού Γ. Σεφέρη» που βρίσκεται στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή σας και κρατήστε ένα αντίγραφο σε μία φορητή μονάδα αποθήκευσης USB.

