Φύλλο εργασίας

ΟΜΑΔΑ 3η και 4η (οι εικαστικοί)

2ο φύλλο εργασίας


Αναζητήστε τα εικαστικά έργα του Στέφανου Ρόκου που εμπνεύστηκε από τα Δεκαέξι χαϊκού του Γ. Σεφέρη. Μπορείτε να τα βρείτε στη διεύθυνση :


http://www.sigmatropic.gr/greek/Sketches.htm

Μέσα στην ομάδα σας συζητήστε : αντιστοιχίες ανάμεσα στο κείμενο και την εικόνα, τις επιλογές του καλλιτέχνη και τους λόγους που τον οδήγησαν να απομονώσει κάποια στοιχεία του ποιήματος. Προβληματιστείτε γύρω από την ικανότητα της εικόνας να λειτουργεί ερμηνευτικά σε σχέση με το κείμενο και να φωτίζει τη δομή του.


Με τη βοήθεια του προγράμματος δημιουργίας κολάζ http://picasa.google.com που θα βρείτε εγκατεστημένο στον υπολογιστή σας, φτιάξτε ένα κολάζ με θέμα ένα χαϊκού. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε εικόνες με : στίχους από χαϊκού, ιαπωνέζικη γραφή, ανθισμένες κερασιές, αηδόνια, ιτιές (για την άνοιξη), λιβελλούλες, κρίνα, θάλασσα (για το καλοκαίρι),  πανσέληνο, κόκκινα φύλλα (για το φθινόπωρο), πάπιες,  χαλάζι (για το χειμώνα) κ.λ.π


ή



Μπορείτε να επιλέξετε κι εσείς κάποιο χαϊκού και να επιχειρήσετε την εικαστική ανάπλασή του ;

Στο τέλος κάθε δραστηριότητας σώστε τα αρχεία που έχετε δημιουργήσει στον φάκελο με το όνομα «Σενάριο Τρία Χαϊκού Γ. Σεφέρη» που βρίσκεται στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή σας και κρατήστε ένα αντίγραφο σε μία φορητή μονάδα αποθήκευσης USB.

