ΦΥΛΛΟ ΣΥΝΟΨΗΣ

Τα αστέρια φαίνονται σταθερά στη θέση τους στον ουρανό. Όμως αν κοιτάξουμε προσεκτικότερα βλέπουμε ότι κάποια κινούνται γύρω από κάποια άλλα ουράνια σώματα. Έτσι τα φεγγάρια του Δία κινούνται γύρω από Δία. Ο Δίας κινείται γύρω από τον ήλιο. Ο ήλιος και τα υπόλοιπα αστέρια κινούνται γύρω από το κέντρο του γαλαξία μας. Επειδή στο διάστημα δεν υπάρχουν δυνάμεις σαν τη τριβή, που σταματάνε τις κινήσεις των σωμάτων στη γη, μπορούμε από τη μελέτη του διαστήματος να ανακαλύψουμε πολλούς φυσικούς νόμους. 
Μπορούμε επίσης να πάρουμε ιδέες για τη λύση προβλημάτων στη γη. Τα ελατήρια ακολουθούν στη γη τους ίδιους νόμους στη γη που ακολουθεί η προβολή των φεγγαριών του Δία.

Τι πρέπει να θυμόμαστε 

· Η προβολή ενός σώματος που κάνει ΟΚΚ πάνω σε μια διάμετρο του κύκλου κάνει ΑΑΤ.

· Οι εξισώσεις της ΑΑΤ είναι 

· y = yo.ημ(ωt) = ymax.ημ(2πt/Τ)
· u = uo.συν(ωt) = ωR.συν(2πt/Τ)
· a = -ao.ημ(ωt) = -ω2R.ημ(2πt/Τ)
· ω = 2π/Τ
· Στη θέση ισορροπίας (y = 0) η απομάκρυνση είναι 0, η ταχύτητα μέγιστη και η επιτάχυνση 0. Στη μέγιστη απομάκρυνση η ταχύτητα είναι 0 και η επιτάχυνση μέγιστη κατ’ απόλυτη τιμή αλλά αντίθετη σε φορά από τη ταχύτητα.

· Οι γραφικές παραστάσεις των y, u, a με το χρόνο t είναι αυτές του ημιτόνου, συνημιτόνου και μείον ημιτόνου αντίστοιχα.

· Για να βρούμε την εξίσωση της απομάκρυνσης πρέπει να μετρήσουμε τη περίοδο και τη μέγιστη απομάκρυνση και να υπολογίσουμε ω=2π/Τ και να αντικαταστήσουμε τα yo και ω στο τύπο.
· Για τον υπολογισμό του uo έχουμε uo = ωR και για τον υπολογισμό του ao = aκ = ω2R
Χάρις στις παρατηρήσεις του Γαλιλαίου πάνω στα φεγγάρια του Δία, εγκαταλείφτηκε οριστικά η προηγούμενη γεωκεντρική θεώρηση του σύμπαντος, σύμφωνα με την οποία η γη ήταν στο κέντρο του ηλιακού συστήματος και του σύμπαντος και όλοι οι πλανήτες και τα αστέρια γύριζαν γύρω της. Η θεωρία αυτή δε μπορούσε να εξηγήσει τις ανάδρομες κινήσεις των πλανητών με φυσικό τρόπο. Τις εξηγούσε με μαθηματικό τρόπο.
Παλινδρομική κίνηση κάνει και ο ήλιος πάνω και κάτω από το επίπεδο του γαλαξία μας και περνά κάθε 65 εκατομμύρια χρόνια μέσα από το δίσκο του. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη μεγάλη αύξηση της πτώσης μετεωριτών στη γη και σαν επακόλουθο αυτού, την εξαφάνιση πολλών ειδών. Αυτό έχει συμβεί ήδη πολλές φορές στη γη, αφού τα τελευταία 400 εκατομμύρια χρόνια υπάρχει ζωή και στη ξηρά. Η τελευταία εξαφάνιση ήταν αυτή των δεινοσαύρων πριν από 65 εκατομμύρια χρόνια, ενώ μπήκαμε ήδη στην επικίνδυνη εποχή της αύξησης του κινδύνου εισόδου μετεωριτών που θα διαρκέσει περίπου ένα εκατομμύριο χρόνια.
