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 ΟΜΑΔΑ Β: Χρονογράφοι

1. Αναζητείστε πληροφορίες για το γεγονός έναρξης της Α΄ φάσης της Εικονομαχίας (απομάκρυνση της εικόνας του Χριστού από τη Χαλκή Πύλη της Πόλης). 

Επισκεφτείτε τις εξής διευθύνσεις: http://vizantinonistorika.blogspot.gr/2013/04/blog-post_8.html
http://constantinople.ehw.gr/Forms/fLemmaBody.aspx?lemmaid=12433 (Εγκυκλοπαίδεια Μείζονος Ελληνισμού)

http://el.wikipedia.org/wiki/Εικονομαχία
http://kallistorwntas.blogspot.gr/2012/05/726.html
Εργασία: Παρακολουθείτε ως αυτόπτης μάρτυρας την αποκαθήλωση της εικόνας του Χριστού από τη Χαλκή Πύλη της Πόλης. Αποφασίζετε να καταγράψετε όσα είδατε σε ένα μικρό άρθρο με τη μορφή χρονικού. Επιλέγετε εσείς τον προσανατολισμό που θέλετε να δώσετε στο κείμενο σας (εικονομαχικό ή εικονολατρικό). Στο κείμενο σας επίσης να ενσωματώσετε μία περιγραφή της Χαλκής Πύλης και να αναφέρετε τη συμβολική της σημασία στη ζωή των Βυζαντινών. (υπήρξε το θέατρο σημαντικών γεγονότων στη βυζαντινή ιστορία: κήρυξη πολέμων, αυτοκρατορικές τελετές θριάμβου μετά από στρατιωτικές νίκες, πένθιμες λιτανείες αυτοκρατορικών λειψάνων στο πλαίσιο επικηδείων πομπών, δημόσια προσκύνηση της εικόνας του Χριστού Χαλκίτη πριν από την είσοδο του αυτοκράτορα στο Ιερό Παλάτιο)
Θα μπορέσετε να εντοπίσετε εύκολα τα χαρακτηριστικά του χρονικού εφόσον διαβάσετε την πηγή που παρατίθεται στην ιστοσελίδα http://kallistorwntas.blogspot.gr/2012/05/726.html (Θεοφάνης, Χρονογραφία, έκδ. C. de Boor, τόμ. 1, Λειψία 1883, 404-405). Μπορείτε επίσης να ζητήσετε τη βοήθεια της καθηγήτριάς σας.

Το κείμενό σας θα το γράψετε σε αρχείο Προγράμματος Επεξεργασίας Κειμένου και θα το παρουσιάσετε στην ολομέλεια της τάξης.
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